Question de gestion : Les décisions de gestion rendent-elles toujours une organisation plus performante ?
Après avoir pris connaissance des ressources, répondez aux questions suivantes :

1. A partir des éléments fournis par Natacha, complétez le tableau ci-dessous :

	Coût d’achat
	Le tissu, la doublure, les boutons, le fil, les autre fournitures.



	Coût de production
	Les heures de main d’œuvre, le matériel, le loyer de l’atelier, l’électricité.



	Coût hors production (de distribution et administratif)
	Le loyer de la boutique en colocation, les charges sociales et fiscales.


2. Distinguez les charges directes et indirectes

	CHARGES DIRECTES
	Le tissu, la doublure, le fil, les boutons, les autres fournitures, le temps de production.

	CHARGES INDIRECTES
	Le coût du matériel, les loyers, l’électricité, les charges sociales et fiscales.


3. De quelle manière Natacha peut-elle répartir ses charges indirectes pour les inclure dans le coût de revient de la veste ?

Pour le loyer de l’atelier et l’électricité : il est possible de diviser les 350 € et les 65 € mensuels par le nombre d’heures d’occupation de l’atelier : 160 heures/mois [(8X5) X4].

Pour la part du loyer de la boutique : il est possible de diviser les 150 € mensuel par le nombre moyen de vêtements vendus par mois (environ 35).







Pour les charges sociales et fiscales : il est possible de diviser les 1280 € par le nombre d’articles vendus par mois.
Pour le matériel acquis en 2012 : appliquer la durée d’amortissement définie pour chaque matériel afin de déterminer la dotation aux amortissements annuelle et mensuelle.

Il est possible de répartir cette dotation aux amortissements mensuel en tenant compte du temps de travail dans l’atelier : 5 jours X 8 heures = 40 heures / semaine 

40 heures X 4 semaines = 160 heures / mois.

4. Sur tableur :

a/ présentez la répartition des charges indirectes et déterminer le coût de revient de la veste.

b/ déterminez le prix de vente HT de la veste sachant que Natacha applique une marge bénéficiaire de 30 %.

Coût de revient de la veste : 282,02 €

Marge commerciale : 30%

Prix de vente HT : 
[(282,02 X 30) / 100] + 282,02 = 366,63 €


282,55 X 1,30 = 366,63 €
Monsieur Vioux, propriétaire d’une boutique de prêt-à-porter haut de gamme pour homme, souhaite vivement distribuer la fameuse veste créée par Natacha. Cette boutique pratique un e marge commerciale de 40 %.

Monsieur Vioux, compte tenu de sa clientèle et des marques qu’il distribue déjà, estime que la veste ne doit pas dépasser un prix de vente TTC de 500 € (TVA : 20 %).

c/ Calculez le prix de vente HT puis TTC de la veste dans la boutique de Monsieur Vioux.

366,63 X 0,40 = 146,65 €  


366,63 + 146,65
Ou

366,63 X 1,40

513,28 X 1,20 = 615,97 € TTC
Comme vous pouvez le constater le prix de vente TTC de la veste dépasse les 500 € TTC.

Natacha vous charge de lui proposer des solutions cohérentes qui permettraient de commercialiser sa veste dans la boutique de Monsieur Vioux à maximum 500 €.

5. À partir de la Ressource 3, identifiez les charges fixes et les charges variables de Natacha

	Charges fixes
	Les loyers, la facture d’électricité, l’amortissement du matériel, le revenu de Natacha, les charges sociales et fiscales



	Charges variables
	Le tissus, la doublure, les boutons, le fil, les fournitures.




6. Compte tenu des charges fixes et variables, présentez et analysez les solutions qui s’offrent à Natacha pour parvenir à un prix de vente TTC de la veste à 500 €.

Diminuer sa marge commerciale et/ou demander à Monsieur Vioux de diminuer lui aussi sa marge commerciale.

Problème : Natacha en ↘ sa marge commerciale, ↘ ses bénéfices et indirectement ses revenus.

De la même façon Monsieur Vioux en ↘ sa marge commerciale, réduit son « espérance » de gain ce qui peut le conduire à ne plus vouloir commercialiser la veste de Natacha.

Natacha ne peut pas réduire ses charges fixes, elle ne peut que réduire les charges variables :

· Le prix du tissu, de la doublure, des boutons, … : elle peut rechercher des matériaux mois chers mais cela risque de nuire à la qualité du produit et de ternir son image de marque. Elle peut aussi négocier une réduction de prix auprès de son fournisseur.

· Réduire le temps de production : en acquérant plus de dextérité. Mais là aussi une ↘ du temps consacré à la production risque de nuire à la qualité du produit.

En vous aidant de la ressource 4, complétez le compte de résultat différentiel pour en déterminer le seuil de rentabilité et le point mort. Que pouvez-vous en conclure ?

Compte de résultat différentiel

	 
	Montants
	Marges
	%

	Chiffre d’affaires
	        115 000,00 € 
	 
	100

	
	
	
	

	Charges variables :
	 
	 
	 

	-       Achats (pour la production)
	          73 600,00 € 
	
	

	-       Variation des stocks
	-           5 250,00 € 
	
	

	-       Autres charges variables
	                       -   € 
	
	

	Total charges variables
	68 350 €
	 
	59,43%

	Marge sur coût variable
	 
	     46 650,00 € 
	40,57%

	Charges fixes :
	 
	 
	 

	-       Salaires et traitements 
	          21 600,00 € 
	 
	 

	-       Charges sociales et fiscales 
	          13 200,00 € 
	 
	 

	-       Loyers 
	            6 000,00 € 
	 
	 

	-       Facture d’électricité 
	               650,00 € 
	 
	 

	-       Amortissement du matériel
	            1 031,75 € 
	 
	 

	Total charges fixes
	          42 481,75 € 
	 
	36,94%

	Résultat
	4 168,25 €
	 
	3,62%

	
	
	
	

	
	
	
	

	seuil de rentabilité :
	        104 724,57 € 
	
	

	
	
	
	

	point mort :
	328
	jours
	

	
	environ mi novembre


	


L’activité de Natacha est certes sur 1 année rentable mais bénéficiaire qu’en Novembre. Les charges variables sont importantes.

= 513,28 € HT








